АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

о результатах оценки эффективности предоставления налоговых льгот и снижения ставок по местным налогам за 2010 год.


В целях выполнения постановления главы муниципального образования поселок Иванищи (сельское поселение) от 17.03.2010 № 15 «О порядке запрета предоставления налоговых льгот при низкой оценки бюджетной социальной эффективности» финансовым отделом администрации  проведена оценка эффективности налоговых льгот и снижения ставки местных налогов.


Оценка эффективности предоставления налоговых льгот и снижения ставок местных налогов проводится в целях оптимизации перечня действующих налоговых льгот и обеспечения оптимального выбора категорий налогоплательщиков для предоставления поддержки в форме налоговых льгот или снижения ставок и осуществляется в разрезе следующих критериев:

- бюджетная эффективность 

- социальная эффективность


На территории муниципального образования введены следующие местные налоги:

- налог на имущество физических лиц

- земельный налог.

Оценка эффективности предоставления

налоговых льгот и снижения ставок местных налогов

1) Налог на имущество физических лиц. 


Поступления по налогу на имущество физических лиц в 2010 г. составили 33,3 тыс. руб., что соответствует 2,3 % от общего объема налоговых и неналоговых доходов.


В соответствии с законом Российской Федерации от 09.12.1991 г № 2003-1 предоставлено налоговых льгот налогоплательщикам – физическим лицам на сумму 19,0 тыс. руб.


Налоговые льготы решением Совета народных депутатов  муниципального образования  поселок Золотково (сельское поселение) не предоставлены.


Таким образом, в связи с предоставлением налоговых льгот  недопоступило в бюджет муниципального образования 19,0 тыс. руб. Высокий процент льгот объясняется тем, что основной категорией плательщиков, пользующихся льготами являются пенсионеры, составляющие значительную часть от проживающего на территории муниципального образования населения.

2) Земельный налог.


Поступления по земельному налогу в 2010 г. в бюджет муниципального образования составили 140,7 тыс. руб., что соответствует 9,9 % от общего объема налоговых и неналоговых доходов.


Льготы федеральным законодательством налогоплательщикам – физическим лицам не предусмотрены.


Решением Совета народных депутатов муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) налоговые льготы не предусмотрены, ставки земельного налога понижены в отношении отдельных категорий земельных участков: 

1) 0,1 процента в отношении земельных участков:

- предназначенных для размещения административных и офисных зданий, объектов образования, науки, здравоохранения и социального обеспечения, физической культуры и спорта, культуры, искусства, парков, стадионов; 

-предоставленных для личного подсобного хозяйства;

-предназначенных для размещения многоквартирных жилых домов, домов многоэтажной жилой застройки и  домов индивидуальной жилой застройки.

2) 1,0  процент в отношении прочих земельных участков:

-предназначенных для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания.


    - предназначенных для размещения гаражей.


В 2009 году начислено земельного налога физическим лицам, собственникам земельных участков, без предоставления льгот 136,0 тыс. руб., в 2008 году - 29,2 тыс. руб. То есть, налог в связи с установлением более высокой кадастровой стоимости земельных участков возрос более чем в 4 раза.


Снижение ставки с 0,3% до 0,1% позволило осуществить плавный переход от ранее действующей системы взимания земельного налога к новой, что дало возможность избежать увеличение налоговой нагрузки на население.


Потери бюджета поселения от предоставления льгот бюджетным учреждениям составили 294,2 тыс. руб.


Налогоплательщики – собственники указанных земельных участков, обеспечивают выполнение функциональных задач в интересах поселения в сфере культуры отдыха, развития физической культуры, спорта.


Данная льгота имеет социальную направленность, эффективность от предоставленной налоговой  льготы проявляется в экономии бюджетных средств.


Бюджетная эффективность от предоставления указанных льгот равна 1, а социальная эффективность является положительной.


Вывод:


Общая сумма налоговых льгот по местным налогам в 2010 г. составила 427,2,0 тыс. руб., в том числе предоставленных решением органа местного самоуправления 408,2,0 тыс. руб.


По итогам проведенной оценки бюджетная эффективность, предоставленных налоговых льгот сложилась равной 1, социальная эффективность признана положительной.


Предоставленные налоговые льготы признаются эффективными.


При принятии ставок на 2011г. предлагается повысить ставки для физических лиц, собственников земельных участков с 0,1% до 0,3% и по бюджетным учреждениям до 1,5%  согласно  ставок, установленных налоговым кодексом.

Начальник финансового отдела                                                В.И.Пудов

